

英国以“无协议脱欧”施压欧盟

英国首相鲍里斯·约翰逊定于7日将10月15日设为英国与欧洲联盟谈妥“脱欧”后贸易协议的最后期限。英方认为,届时双方如果无法达成协议,应当接受这一结果。

英欧未来关系谈判以贸易为核心。双方贸易关系在12月31日“脱欧”过渡期结束前保持现状,“无协议脱欧”将给英欧市场带来极大不确定性。

英国媒体曝光,英政府有意撤回先前与欧盟签署的“脱欧”协议中部分关键承诺,恐致英欧未来关系谈判破裂。

英国今年1月31日正式“脱欧”并进入过渡期,为期11个月。英欧双方定于8日在伦敦启动新一轮未来关系谈判。一些媒体分析,约翰逊在谈判前作强硬表态,意在向欧盟施压,希望对方软化谈判立场、展现更合作的姿态。

欧盟先前提出,双方必须在11月前达成协议,以便为欧英双方议会审批等法律程序留出时间。但根据英首相办公室提前公布的讲话摘要,约翰逊认为,把最后期限设在10月15日后没有意义。欧洲理事会定于10月15日召开峰会。

约翰逊说:“如果我们届时无法达成共识,那我认为我们不会达成一份自贸协议,双方应接受这一点并继续前行。”他认为,即便没有协议,英国今后将保持类似澳大利亚与欧盟的贸易关系,这会是“好结果”。

美联社说,澳贸易关系是英政府对“无协议脱欧”的偏好说法。德新社说,那意味着英欧贸易退回至世界贸易组织框架内。

约翰逊还说,如果欧盟重新考虑现有立场,双方仍有可能就一份标准自贸协议达成一致。

英方首席谈判代表戴维·弗罗斯

特6日说,英国不怕年底“无协议脱欧”,不会在自主制定法律的基本原则上妥协。英国《星期日邮报》披露,政府已从各部门抽调官员组建过渡期权力枢纽,确保英国准备好应对“无协议脱欧”。

而在欧盟看来,未来关系谈判陷入停滞主要责任在英方。欧方首席谈判代表米歇尔·巴尼耶上周说,他对谈判缺乏进展感到“担忧失望”,认为英国没有“建设性参与谈判”。

另据知情人士6日向英国《金融时报》披露,英政府定于9日公布的内部市场法案草案含有“废除‘脱欧’协议部分法律效力”的内容,所涉领域包括国家援助和北爱尔兰地区海关安排。

一名知情人士说,英政府此举“明显有意”破坏约翰逊去年10月与欧盟签署的有关北爱尔兰特殊安排的协

议。这一协议旨在避免这一地区出现“硬边界”。

依据内部市场法案草案,英国政府保留自主设置制度的权利,这将直接把英国法律与“脱欧”协议规定的义务相对立。

报道说,英政府在7月一份白皮书中公布内部市场法案大纲,说法案旨在确保英国年底退出欧洲关税同盟和单一市场后,北爱与另外3个英国地区的贸易“无缝运转”。

但法案中部分条款要求英国法院遵循英国新法律而非与欧盟达成的“脱欧”协议,因而会“稀释”英方在“脱欧”协议中所作承诺。“脱欧”协议要求英政府必须把任何可能影响北爱货物市场的国家援助决策告知欧盟,同时要求北爱企业向英国其他地区运送货物时提交报关材料。

另外,英国秋季财政预算案所含

条款试图改写“脱欧”协议中有关“进入北爱货物缴纳关税”的规定。

维持英国北爱与欧盟国家爱尔兰间边界开放是“脱欧”协议一个关键部分。美联社说,英国强硬“脱欧”派痛恨这一规定,因为它意味着北爱今后仍需服从部分欧盟规则和监管。但任何试图破坏这一规定的举措都可能惹恼欧盟,进而导致英欧未来关系谈判破裂。

英方首席谈判代表弗罗斯特6日称,英国绝不会成为欧盟的“附庸国”。知情人士说,英方决定尝试改写“脱欧”协议,与弗罗斯特个人积极推动有关。

就《金融时报》报道,英政府发言人说,英方正“努力解决”围绕北爱特殊安排的“突出问题”,“作为负责任政府,我们同时考虑备选方案,在问题无法解决时确保北爱社区受到保护”。

印度新冠确诊病例超420万 升至全球第二



9月7日,乘客佩戴口罩在印度新德里搭乘地铁出行。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情数据显示,截至北京时间7日12时28分,印度累计新冠确诊病例已突破420万例,超过巴西成为全球累计确诊病例数第二多的国家。

数据显示,印度累计确诊4204613例,超过巴西的4137521例,仅次于美国的6276365例;印度累计死亡71642例,低于美国和巴西,居全

球第三。

7月以来,印度疫情发展呈两个特点:一是全国累计确诊病例数急速增加,二是中小城市和农村地区疫情高速蔓延。据印度媒体报道,近一个月来,印度单日新增确诊病例数持续保持全球第一,近几天日均新增病例数更是超过8万例。

数据显示,印度累计确诊病例数从8月23日突破300万例到9月5

日突破400万例仅用时13天。当地专家认为,这主要归因于过早放开经济活动和民众未能严格遵守防疫措施。

约翰斯·霍普金斯大学公布的数据来自该校新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。截至北京时间7日12时28分,确诊病例数超过50万例的国家还包括俄罗斯、秘鲁、哥伦比亚、南非和墨西哥。

法国再增7个新冠“红区”

法国政府6日宣布,由于新冠病例激增,又有7个省份进入高度戒备防疫状态,包括里尔、斯特拉斯堡和第戎等主要城市所在省份。

法新社报道,法国101个省中如今有28个省被列为新冠“红区”。一旦被列为“红区”,当地政府可采取额外措施,以遏制新增病例迅速增加趋势。

法国4日报告新增新冠病例将近9000例,创该国单日新增纪录;5

日报告新增8550例,全国新冠病毒检测阳性检出率增至4.7%;6日报告新增7071例。

法国卫生部长奥利维耶·韦朗5日说,法国必须保持警惕,近几天新冠病例激增,今后两周会有更多人进入重症监护室。

由于新冠感染率攀升,法国政府8月14日开始公布需维持高度戒备防疫状态的地区名单,首都巴黎和东

南部城市里昂所在罗讷省率先列入名单。当地官员要求民众在所有公共场所必须戴口罩,以遏制病毒扩散,避免病例持续激增以至秋季来临时压垮医疗系统。

法国公共卫生局先前提醒病例可能呈“指数级”增长,5日宣布过去24小时新增聚集性感染群53个,从而使调查中的聚集性感染群总数增至484个。本版稿件文图均据新华社

美邮政局长被曝非法“报销”政治献金

美国民主党6日要求调查美国邮政局局长路易斯·德乔伊上任前用企业奖金“报销”员工为共和党人捐助的政治献金事宜,认为德乔伊涉嫌洗钱犯罪。

德乔伊1983年至2014年任北卡罗来纳州“新一代物流”公司首席执行官。5名要求匿名的企业前员工告诉美国《华盛顿邮报》,他本人及其助理曾要求员工为共和党捐款并出席由他主办的筹款活动。德乔伊随后以发放奖金方式把这些捐款返还给员工。

戴维·扬曾长期出任“新一代物流”人力资源主管,并掌握企业大批员工薪酬信息。扬说德乔伊是共和党的筹款人,“他向员工要钱,我们给他后,他会发放大额奖金来回馈我们”。

路透社报道,直接或间接“报销”员工竞选捐款违反美国联邦选举法。美国政客为规避竞选捐款所受限制,有时选择这样做。按照《华盛顿邮报》的说法,德乔伊凭借大量政治筹款跻身共和党圈中的“权力经纪人”,又凭借这些人脉就任美国邮政局局长。

德乔伊发言人蒙蒂·哈格勒当天发表声明回应,称德乔伊时常鼓励员工投身包括政治活动的民事

活动,并提供让他们充任志愿者的机会,但《华盛顿邮报》提及的员工从未告知德乔伊他们对政治捐款感到压力。

声明称,德乔伊曾咨询选举律师,确认他本人、“新一代物流”及其相关人员这样做“完全合法”。

不过,美国国会多名民主党人已呼吁就此事展开调查。参议院少数党领袖查克·舒默认为德乔伊所受指控“非常严重,必须立刻调查”。

舒默认为,应由北卡罗来纳州检察长乔希·斯坦牵头调查。斯坦同一天说,对“报销”政治捐款的“任何可信指控应受到合适的州及联邦机构调查”。

加利福尼亚州联邦众议员杰姬·斯佩耶是众议院监督与改革委员会成员,呼吁国会介入调查。在她看来,“如果文章无误”,德乔伊犯下两项重罪,“用竞选资金洗钱、向国会撒谎”。

路透社报道,德乔伊上任后为改善邮政局财务窘境推行多项业务改革,招致民主党猛烈抨击。他们认为,今年11月的总统选举可能会出现邮寄投票激增现象,德乔伊推行停止员工加班等举措是有意削减邮政服务。

以色列在40个重点疫区实施宵禁

以色列政府6日深夜发布公告说,自7日起在40个新冠疫情蔓延较快的“红区”实施宵禁。以色列每日新增确诊病例上周达到疫情暴发以来最高纪录,累计新冠死亡病例上周末已突破1000人。

在这些红区内,居民每晚7时至第二天凌晨5时不得离家出行。美联社报道,尚不清楚宵禁实施期限。另外,封闭空间内10人以上聚会、露天场所20人以上聚会同时被禁止,学校也将关闭。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说:“我知道施行这些限制措施不容易,但在当前境况下,我们别无选择。”

德新社报道,大部分实施宵禁的红区是阿拉伯人和极端正统派犹太教徒聚居的城镇和社区,这两类群体分别占以色列人口的20%和22%。

内塔尼亚胡3日宣布对境内部分疫情较重社区实施“封城”,随后遭到多个地方政府长官强烈抵制。代表极端正统派犹太教群体

的多名市长“联名上书”,抗议政府防疫政策让其社区受到“侮辱”,发誓不会配合执行针对其辖区的封锁措施。

7月获任以色列国家新冠项目负责人的龙尼·加姆祖6日说,他用交通灯颜色划分各城市疫情程度等级的方法受到“炮轰”。按照他的方案,各地按疫情由轻到重,分为绿区、黄区和红区,红区可能遭到“封城”。

按照卫生部门的说法,疫情在阿拉伯人和极端正统派犹太人社区中迅速传播,与当地违反防疫规定、照常举行大型婚礼和聚会的行为有关。加姆祖也承认,另一个原因是这些社区居民居住比较拥挤。

以色列卫生部2日报告24小时内新增病例逾3000例,创该国今年初疫情暴发以来新高;5日确诊逾1500例。截至6日,这个中东国家累计确诊病例大约13万例,累计1012人死亡。现有病例中,大约447例为重症患者。